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ATA DA 29ª (VIGÉSIMA NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 13 

(TREZE) DE DEZEMBRO DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de dezembro do ano de 2021 (dois mil 

e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Givanildo Pereira da Silva, 

Primeiro Secretário em Exercício, e Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes, Segunda Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 

1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 

3) Denilson de Araújo Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 5) Jair Alves de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos 

Santos; 7) Marinete Macêdo; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) 

Rover Kemmer Xavier e Silva; 10) Wilson Lopes da Silva. 

Vereadores ausentes: 1) Airton de Souza Amaral; 2) Alex Diego 
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Gama da Costa. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Pedido de licença do Vereador Airton Souza; 2 – 

Pedido de Licença do Vereador Alex Cupuzinho; 3 – Ofício nº 

229/2021 – GAB/PMMA, encaminhando o Projeto de Lei nº 022/2021 

que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Orçamento Anual – LOA, 

para o Exercício Financeiro 2022. Continuando e não havendo 

mais expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para 

a primeira parte da ordem do dia, convidando os Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a 

todos e destacando que aconteceu a Conferência de Missões, 

atividade importante da Igreja da Paz, agradeceu o apoio do 

senhor João Pingarilho, senhora Inalda e Farmácia Silva. 

Lembrando da situação em que se encontra as estradas da região 

do Novo Brasil, disse que procurou o Governo para cobrar a 

recuperação da estrada e dar trafegabilidade para os moradores 

da região. Destacando a necessidade dos moradores da região do 

Paytuna em relação aos atendimentos de saúde, apresentou o 

requerimento solicitando a construção de uma Unidade Básica de 

Saúde na comunidade de Paytuna, para atender toda a região. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

disse que vai continuar a cobrar a realização de uma audiência 

pública para cobrar da empresa Equatorial Energia oferecimento 

de serviços de qualidade. Lembrou que a falta constante de 
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energia trás prejuízos para a população. Enfatizando a 

realização da campanha de vacinação bovina, disse que os 

produtores estão tendo prejuízo por causa do número de doses 

que vem em um frasco de vacina e que a Adepará precisa fazer 

alguma coisa para diminuir o prejuízo dos pequenos produtores e 

diminuindo os impactos com o meio ambiente. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e relatando que procurou o 

Secretário de Obras para fazer um aterro na comunidade Linha 1, 

com o objetivo de fazer uma praça, agradeceu e parabenizou pelo 

empenho em atender sua solicitação. Disse que recebeu uma 

notificação da Secretária de Saúde respondendo a uma de suas 

solicitações e agradeceu desejando-lhe muito sucesso a frente 

da pasta. Apresentou a indicação para a construção de um muro 

para a UBS (Unidade Básica de Saúde) da comunidade de São 

Diogo. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a 

todos e solicitando o apoio do Presidente da Câmara e dos 

demais vereadores para a criação de um Grupamento do Corpo de 

Bombeiros, disse que municípios menores tem Corpo de Bombeiros 

e que irá apresentar a solicitação. Destacando o PL nº 

005/2021, lembrou que foi sugerido reunião entre os servidores 

e a Gestão para discussão do Projeto e questionou porque o 

Governo não procurou as classes. Disse que seu voto é contrário 

ao aumento, tendo em vista que a categoria não foi ouvida e é 

preciso haver negociação entre as partes. Mencionando o 

atendimento da solicitação do Vereador Gil, o parabenizou por 

ter conseguido, tendo em vista a dificuldade para o atendimento 

das demandas dos vereadores. Pronunciou-se o Vereador Agenor 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

4 

 

Martins, saudou a todos e agradeceu ao Prefeito Municipal pela 

iniciativa em resolver o problema da falta de água na 

comunidade de Cuçaru. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e mencionando o PL nº 005/2021, disse que é um 

desrespeito com o servidor municipal que há tempos não tem 

reajuste. Que seu voto é contrário ao projeto. Solicitou que o 

Presidente da Câmara pudesse estar marcando a audiência pública 

com a empresa Equatorial Energia para discutir sobre os 

serviços oferecidos. Lembrando a fala do Vereador Wilson Lopes, 

disse que tinha, quando era Secretário de Obras, o plano de 

recuperar as estradas da Região do Novo Brasil e que tinha sido 

licitado muito material para facilitar o funcionamento das 

máquinas. Mencionou que o Prefeito precisa prestar contas de 

tudo que é comprado. Destacando a situação das estradas da 

Região do Novo Brasil, lamentou tanto descaso. Apresentou o 

requerimento solicitando que seja realizado um processo 

seletivo para necessidades da obra e da SEMMA. Pronunciou-se o 

Vereador Adson Leão, saudou a todos e relatando que visitou a 

comunidade de Paracari, onde foi convidado a ver o posto de 

saúde da comunidade, assumiu o compromisso com a comunidade, de 

solicitar as melhorias necessárias e apresentou o requerimento 

solicitando a reforma do Posto de Saúde da Comunidade de 

Paracari. Preocupado com a situação das estradas da Região do 

Novo Brasil e o clamor dos moradores  da região, disse que os 

vereadores tem feito seu papel, que é solicitar as melhorias à 

população. Lembrou que o Município está fazendo um investimento 

alto na região, com a construção de um ponte, mas que estradas 
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boas são fundamentais ao desenvolvimento do Município. Que 

acredita que o Governo vai dá uma resposta positiva as essas 

demandas e espera que essa semana sejam iniciados os trabalhos. 

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando a construção de uma Unidade Basica de Saúde na 

comunidade de Paytuna, para atender toda a região. Com a 

palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador 

Wilson Lopes e disse que foi encaminhado ao Deputado Júnior 

Hage documento solicitando a construção de um posto de saúde 

para aquela região. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação a indicação do 

Vereador Gil Silva, solicitando a construção de um muro para a 

UBS (Unidade Básica de Saúde) da comunidade de São Diogo. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Jair Paraná, 

solicitando que seja realizado um processo seletivo para 

necessidades da obra e da SEMMA. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Adson Leão, solicitando a reforma do 

Posto de Saúde da Comunidade de Paracari. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

encaminhou o PL nº 022/2021 que Estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Orçamento Anual – LOA, para o Exercício Financeiro 

2022 para a Comissão de Constituição e Justiça e Comissão de 
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Economia e Finanças. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

mencionando a solicitação do Vereador Agenor Martins em 

substituir o relator da Comissão Processante, disse que o rito 

foi seguido na sua integralidade e respeitando o Decreto Lei nº 

201/1967, rejeitando a solicitação do Vereador Agenor Martins. 

Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Givanildo Pereira da 

Silva, Primeiro Secretário em Exercício, assinada, bem como 

pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pela 

Segunda Secretária em Exercício, a Vereadora Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte 

Alegre, aos 13 (treze) dias do mês de dezembro do ano de 2021 

(dois mil e vinte e um).  


